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Πάνδημη λιτανεία της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Χρυσοσπηλιώτισσας στην Κάτω 
Δευτερά Λευκωσίας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Πανδήμως και μεγαλοπρεπώς ο φιλάγιος λαός της 
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Ταμασού και Ορεινής τίμησε την 
Ιερή Εικόνα της Παναγίας Χρυσοσπηλιώτισσας, το απόγευμα 
της Παρασκευής, 9 Αυγούστου 2024 στην Κάτω Δευτερά της 
επαρχίας Λευκωσίας.
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Κάθε χρόνο, όπως και τώρα, λίγες ημέρες πριν την μεγάλη εορτή της Κοιμήσεως 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, η σεπτή Εικόνα της Παναγίας της Χρυσοσπηλιώτισσας, η 
οποία φυλάσσεται ως πολύτιμος θησαυρός στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Κάτω 
Δευτεράς, κομίζεται στο ιερό σπήλαιο της Παναγίας Χρυσοσπηλιώτισσας.



Στην Ακολουθία του Εσπερινού καθώς και στη Λιτανεία συμμετείχε πλειάδα Ιερέων 
της τοπικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον Πρωτοσύγκελλό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη του 
Οικουμενικού Θρόνου, Διονύσιο Κοπτίδη.

Του Αρχιερατικού Εσπερινού χοροστάτησε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, ο οποίος προεξήρχε και της Ιεράς λιτανεύσεως 
της Εικόνος.



Προ του πέρατος της ακολουθίας του Εσπερινού, ο Οικονόμος Ανδρέας 
Παπαχαραλάμπους, Εφημέριος του Ναού, ευχαρίστησε τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη κ. Ησαΐα, ο οποίος λάμπρυνε με την παρουσία του την έναρξη των 
λατρευτικών ακολουθιών της πανηγύρεως προς τιμή της Κυρίας Θεοτόκου.



Ο Πανιερώτατος, απευθυνόμενος στους πιστούς αναφέρθηκε στο ιερό πρόσωπο 
της Υπεραγίας Θεοτόκου. Τέλος, συνεχάρη τους ιερείς του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερο Χαράλαμπο Νικολαΐδη και Ανδρέα Παπαχαραλάμπους, και τα 
μέλη της εκκλησιαστικής επιτροπής για την οργάνωση της πανηγύρεως.



Στην Ιερά Λιτανεία, την οποία συνόδευαν τα μέλη της Φιλαρμονικής της 
Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής, μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν οι αρχές 
του τόπου, οι Πρόεδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων Κάτω και Πάνω Δευτεράς.



Επί τη αφίξει της Ιεράς Εικόνος στο σπήλαιο τελέστηκε ο Παρακλητικός Κανόνας 
της Παναγίας της Χρυσοσπηλιώτισσας, ποίημα του υμνογράφου, Ιερομονάχου 
Αθανασίου Σιμωνοπετρίτου.



Εκατοντάδες πιστοί, μικροί και μεγάλοι, γέμισαν ασφυκτικά τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου και περίμεναν καρτερικά στους δρόμους κατά τους οποίους 
διερχόταν η λιτανεία της Ιερής και θαυματουργής Εικόνας.

























(Φωτογραφικό υλικό: Ραφαήλ Μαρκιτανής)


